

26集连续剧

郭海的家事

导演: 韦廉

主演: 王姬 王学圻 王新军 储智博

故事发生在两个家庭的成员之间。这两个家庭最年长的长辈,一个叫郭海,一个叫林德山,这两个人既是老战友,也是因为某件事而积下多年心结的老对头。



第1集 当年的战斗英雄如今的离休老军长郭海,和他的子女们一起住在干休所里。如今年近70岁的他,15年前妻子因病去世后一直是单身。郭海的二女婿、政委刘春田所在的“钢八团”在一次演习中发生了重大事故。一名叫李诚的战士受了重伤,被部队送往医院抢救。满头大汗的刘春田在医院四处寻找自己的妻子郭鲁泉,可怎么也找不到人。此刻,郭鲁泉正在一家证券公司痴迷于炒股,并偶遇郭海的老战友林德山的大儿子林大寒,看到他如今在股票上玩得如鱼得水,已变成了富有的公司老总,不禁自惭形秽,使她更加坚定了要赚大钱的决心。林大寒当年受到郭海的帮助当了兵,同时向郭鲁泉求爱又被郭海断然拒绝。可多年后,当早已离婚的林大寒偶遇郭鲁泉时,他对郭鲁泉还是那么一往情深。

第2集 罗亦夫本想向郭海通报,他们所在的师即将缩编为导弹旅,而“钢八团”也将撤编,组建为导弹旅下属的防空营。他深知郭海对自己老部队的感情,希望他能发挥余热,向军委总部首长们反映一下。但见郭海得知刘春田可能要受到处分的消息后心里十分难受,便话锋一转,打算帮郭海的小女儿郭鲁红牵线搭桥,向郭海推荐未来“钢八团”的接班人、集团军作训处参谋解志刚,借此转移郭海的注意力。郭海在与解志刚的交谈中感到眼前这位小伙子无疑是至今尚未婚嫁的小女儿郭鲁红十分理想的人选,更为解志刚加入他的家庭能实现女婿都是清一色军人的理想而感到高兴。当郭海郑重向郭鲁红介绍年轻有为的解志刚时,郭鲁红却强烈抨击父亲想帮助自己部队婚姻特困户解决困难的传统观念,这使郭海心中感到颇为酸楚。

第3集 在节目现场,虽然有一位年轻漂亮的女老总对解志刚一见钟情,可是等待的人始终没有出现,这不仅让满怀期望的解志刚很是难堪,自尊心更是受到了极大的伤害。解志刚因为违反部队不准军人参加社会征婚节目的规定而受到罗亦夫的责问。郭海告诉郭鲁红,解志刚是为了她才到了节目现场,可不但想见的人没见着,反而回部队挨了顿批评。郭鲁红为此感到非常内疚,便找了个机会向解志刚赔礼道歉。谁知解志刚和郭鲁红越聊越投机,一下就成了好朋友。刘春田给师党委写了封检讨信,希望能够弥补过失,可结果还是无济于事,这令妻子郭鲁泉开始埋怨刘春田没出息。

第4集 事故中受伤战士李诚的母亲梁玉玲见郭海十分珍视这张照片,便到以前中学同学蓝星那里复制了一张,准备让李诚的外婆、社区主任梁祝英赠送给郭海。谁知郭海唯一的儿子,老三郭鲁兵正好在与蓝星谈业务时发现了照片。蓝星说遇到这样的情况,梁家向郭家要10万元都不为过。听者有心,郭鲁兵带回了一张已复制好的照片给郭海。郭鲁兵和他的前妻吴芳芳离婚后,来到大姐郭鲁家中,告知此事,希望能帮他瞒住郭海。第二天梁祝英突然来郭家将2000元钱还给郭家,并表示她很感激郭家买下了照片,但是她不能以这种方式收下钱。郭海不知其事情缘由,一时语塞。原来,蓝星见梁玉玲家很是困难,便想尽点心意又怕梁玉玲不收,所以编了段瞎话,说是把照片卖给郭鲁兵了,卖了2000元钱,可结果梁家还是没有收下这钱。郭海得知此事后,对于梁家的深明大义暗暗赞许,并想要帮助梁家。

第5集 郭鲁兵向郭海诉说自己结婚多年来生活上的苦衷,希望得到郭海的谅解,并借此机会请全家人去大酒店吃饭,谁知身上钱没带够,一时不知如何是好。就在郭鲁兵进退两难之时,巧遇郭海当年的老战友林德山一家。林大寒见状,便摆出一副十分慷慨的样子,请郭海一家进了他们的包间,解

了郭鲁兵的燃眉之急。在与林德山的谈话中得知,林德山的大儿子林大寒下了海,如今财大气粗;小儿子林胜利现正在市检察院工作,也是郭鲁泉的领导;小女儿林小娜在经济学院当教师,工作生活都相当稳定,一家人有钱有权,无限风光,好强的郭海心里十分不痛快,却又不能表现出来。

第6集 郭鲁泉想要把钱还给林大寒。林大寒为了让郭鲁泉欠他人情,死活不肯收回。林大寒活灵活现地向鲁泉讲述了他是如何发家致富的故事,伴随着他自己的财富理论,用这些企图打动郭鲁泉。郭鲁泉听得入迷,大为动心。洪副政委希望郭海能够去北京向中央老首长请求保留“独三师”和“钢八团”,郭海也想借此机会去北京见见老首长,便欣然同意。刚好郭鲁红也要到北京送节目,于是她自告奋勇陪伴父亲去北京,解志刚为接收一批新装



家中做客,好向他炫耀一下自己这个训练有素的军事天才女婿解志刚,以报上次希尔顿那顿饭的一箭之仇。林德山故意找理由推托。解志刚向郭海讲述他们在攻关AS-6的重要性与现实意义。郭海听后,不禁感慨如今的军事发展之快,对未来女婿解志刚更是大为赞赏。

第10集 部队同意了刘春田要求转业请求。刘春田依旧对军营恋恋不舍。郭鲁兵向林小娜倾诉自己在事业上的失意。林小娜带着郭鲁兵来到儿时生活过的老营房,郭鲁兵谈起自己小时候在部队营房里成长玩耍的往事,倒也勾起了无限回忆。林小娜不断地安慰郭鲁兵,两个人的心越靠越近了。郭鲁红瞒着家人在外面租了一个小套房,并告知解志刚新房布置已经初具规模。解志刚听后,高兴之余又有点发愁,不得不告诉郭鲁红,“钢八团”将要撤编,“导弹旅”就要宣布正式成立,到时可能会影响婚期。

第11集 婚礼那天,很多亲友到场了,郭海多了个心眼儿,把梁阿姨的女儿梁玉玲安排坐在郭鲁兵的旁边,想让他们俩接触接触,没准儿可以发展一下感情。郭鲁兵对这样的拉郎配很不满意。婚礼上,罗亦夫告知解志刚提升一级,必须立即到俄罗斯学习,并且明天一早就要到北京报到。郭鲁红突然得知此消息,很是不满地伤心怨恨,她无法理解解志刚对组织安排的无条件服从,认为解志刚不爱自己了,是骗婚。解志刚无奈,却不知如何解释,但他明白自己作为一个新时代军人肩头所担负的责任。

第12集 郭鲁泉感到自己的生存环境和工作环境将来会很艰难,希望父亲能通过关系,为自己调整一个轻松点的岗位,也可以对家庭和孩子多一些照顾。新婚后的分居生活使郭鲁红对于自己的婚姻越来越不乐观,婚后的生活着实让她陷入失望。从俄罗斯学习归来担任了少校防空营长的解志刚和郭鲁红还是难得一见。她怎么也想不到,自己和解志刚有过如此浪漫的爱情开端,却迅速坠入了平庸的现实。

备被派往北京,在机场巧遇郭海和郭鲁红。

第7集 “独三师”最终改编为导弹旅,原“钢八团”缩编为该旅八营,“钢八团”的称号还是保留了,但却是由集团军新组建的装甲旅一团来继承。“钢八团”撤编的事让刘春田很是苦恼。见刘春田闷闷不乐,殷天便带着刘春田出去散心,并介绍自己的朋友、港商陈国昌给他认识。令人感到意外的是,刘春田竟是陈国昌以前的救命恩人,两人顿感惊喜,叙起了旧情。郭鲁红给全家都带来了礼物,并且向全家公布自己的婚姻大事即将落实,对象就是父亲选中的解志刚。这一喜讯的到来,让全家都兴高采烈。同时,梁祝英登门邀请郭海这两天去社区作报告,郭海欣然接受。郭鲁泉找到林大寒,希望他能帮刘春田安排个好工作。由于台风影响,陈国昌与林大寒合作的走私油料不能如期交货。于是,陈国昌怂恿殷天向刘春田借军油。

第8集 郭海异常兴奋地给社区群众作了一场极其精彩、生动感人的“怎样坚持传统美德教育”报告。郭海的演讲受到了大家的一致好评。社区主任老李更是邀请郭海参观养老院、托儿所、保健站和社区活动中心。郭鲁泉来到社区准备接父亲回家时,碰上了梁祝英。在交谈中,郭鲁泉了解到社区正在开展“晚霞恋”活动,专门解决老年人婚姻问题,便恳求梁祝英帮父亲郭海也解决解决“问题”。梁祝英一口答应。

第9集 解志刚到未来的老丈人郭海家做客,露了一手好厨艺,让郭海一家人大开眼界。郭海高兴之余,打电话邀请林德山来

第13集 看着林小娜那扑朔迷离的眼神,郭鲁兵大为感动,并轻吻了她。郭鲁泉心不在焉地给病人开错了方子,险些酿成重大医疗事故。医院方面严肃对待此事,给了她记大过处分。这使得郭鲁泉内心十分沮丧。郭鲁泉向全家隐瞒了此事,开始认真考虑转业的事情,于是她决定去找林大寒。郭鲁泉找到林大寒,谈了自己打算转业的设想。林大寒听后,正中下怀,答应帮郭鲁泉实现理想,目的是借此机会和郭鲁泉更紧密地合作。离休干部每年例行的身体检查中,郭海从小护士的嘴里得知,郭鲁泉因为医疗事故受了处分。回到家中,郭海严厉批评了郭鲁泉。女儿们发现曾经生龙活虎的父亲竟在不知不觉中出现了老态。

第14集 解志刚为他与郭鲁红的关系伤透了脑筋,罗亦夫出主意让解志刚把郭鲁红接到部队,以此增进两人的感情。解志刚好不容易把郭鲁红带到部队过夫妻生活,可万万没想到半夜雷达设备出了故障。等清晨回到宿舍,郭鲁红早已没了人影。军营之行对郭鲁红的刺激有增无减。郭海大谈军人职责和自己当年经历,不料更加引起郭鲁红的烦恼和抢白,父女俩不欢而散。热情的梁祝英主动登门帮郭海介绍一位老伴。郭海一看到梁祝英,既意外又高兴,不知不觉和梁祝英聊起了往事,却冷落了旁边梁祝英带来相亲的女医生。

12月3日至7日19:30央视(八套)播出。